
 

4.1.  Подстицање конкурентности локалне самоуправе 

 

За подстицање конкурентности нишке привреде развијене су две групе мера: мере које 

се користе у сврху јачања привредних субјеката, који су већ присутни у Граду у виду 

субвенција – бесповратне помоћи приватном сектору и мере чији је циљ директно 

привлачење нових инвеститора. У другу групу мера спада и организовање Форума 

напредних технологија, унапређење туристичких потенцијала Града, давање подстицаја 

за пољопривреду, нефинасијска подршка за почетнике у пословању итд. 

И једна и друга група мера имају за циљ креирање бољег пословног окружења и 

мотивисање приватног капитала за даља улагања. 

 

4.1.1.  Мера подстицања конкурентности ММСПП у виду државне помоћи мале 

вредности 

 

Када су у питању мере за подстицање конкурентности присутних привредних 

субјеката, треба издвојити субвенције, односно доделу бесповратних средстава 

привредним субјектима за тачно одређене намене. 

 

Планирани износ средстава за реализацију ове мере износи 15.000.000,00 динара. 

Средства су обезбеђена у Буџету Града Ниша, у разделу 11-Канцеларија за локални 

економски развој, на позицији 370, економска класификација 454 - „Субвенције 

приватним предузећима“. 

Мeра се реализује као државна помоћ мале вредности (de minimis државна помоћ). 

Мера ће се реализовати кроз расписивање јавног позива, којим ће се ближе утврдити 

услови и начин избора корисника средстава, при чему ће предност имати фирме које 

нису користиле мере државне помоћи мале вредности (de minimis) преко Програма 

локалног економског развоја у ранијим годинама, као и фирме које се баве 

циркуларном економијом, енергетском ефикасношћу, зеленом економијом, као и фирме 

чији су власници жене и млади до 30 година старости. 

 

Привредни субјект може поднети само јадан захтев за доделу бесповратних средстава у 

оквиру овог јавног позива.  

Путем ове мере биће подржане следеће активности: 

 

 Подршка за ММСПП у циљу унапређења конкурентности 

 

Мера представља помоћ микро, малим и средњим предузећима и предузетницима 

(ММСПП) у циљу јачања конкурентности њихових производа и стварања боље 

позиције на тржишту. 

Корисници подстицајних средстава су микро, мала и средња предузећа и предузетници 

који нису у тешкоћама и регистровани су на територији града Ниша. По посебним 

критеријумима, средства се додељују и привредним субјектима/стартаоповима који 

користе услуге НТП-а Ниш и свих coworkinkg простора са територије града Ниша. 

Средства се додељују за покривање до 50% оправданих трошкова без ПДВ-а, са 

ограничењем на износ до 300.000,00 динара по привредном субјекту у зависности од 

намене.  

Мера ће се реализовати за следеће намене: 

-набавка нове опреме и/или машине, делова за машину или специјализованих алата;  



-дигитализација пословања;  

-тестирање нових производа;  

-побољшање постојећих и развој нових производа/услуга. 

 

 Унапређење доступности финансирања  

 

У оквиру ове мере биће упућен јавни позив банкама заинтересованим за краткорочно 

кредитирање привредних субјеката са територије  града Ниша, уз учешће Града у 

субвенционисању камате. Корисници кредитних средстава могу бити микро, мала и 

средња предузећа и предузетници, а намена добијених средстава је за: трошкове 

набавке машина и опреме, осавремењивање процеса производње, стабилизацију 

производње, инвестирање у нова савремена средства за рад и производњу, изградњу и 

реконструкцију и адаптацију пословног простора. Минимални износ кредита за који ће 

се субвенционисати камата је 100.000,00 динaра, а максимални износ 1.500.000, 00 

динaра. 
 


